

东盟文艺

统筹:寒川

第496期 新加坡篇

组稿人:寒川

老妈新年最得意

吴莲珠

今天打电话跟老妈瞎聊,问问她新年过得如何?谁去看她?谁没去看她?顺便“八卦”一下,打听打听阿姨们与舅舅们的消息。耳边传来的是朗朗的笑声:你三舅今年又包个很大很大的红包来,\$1200块哦!吓死我!去年包\$1000块,今年又包这么多?我很不好意思哩!我打开红包,想抽一张,收个意思意思,其余的要还给他,他不要哩!他说不要推,推来推去,老人家跟小孩子不同,一跌倒就爬不起来!我就只好收下了。

据说三舅在过年前的一个星期五下午,煮完肉骨茶,冲完凉,准备小睡,眯一会儿。那知道在迷迷糊糊之间,有个陌生的中年男食客,突然在他面前出现,告诉他四个号码的“一对字”,叫他去买马票,抛下号码后也没留姓名就消失无踪。三舅觉得很奇怪,但也没追问他是谁?揉揉惺忪的双眼,从安乐椅爬起来,随便披上一件单衣就到投注站去排队。也不知道他买了多少,不过他中了\$20万。这可真是小数目。听说新年期间,去“发人肉骨茶店”用餐的食客,各个都获赠大红包呢!连在他住家附近割草的一个工人,

也“福从天降”,三舅包个\$400元的大红包给他。也不知道他是谁?叫什么名字?

很不好意思咧!我这些外孙内孙,也给我包这么大的红包哩!哎唷!你大儿子去年包的\$368,今年也包这么大的, \$388还是\$368?我算来算去,一大叠都是新的,很重咧!很难算,很paysay咧!今年你妹妹丽丝与工人都不让我进厨房去煮,她们又不会煮,煮得不三不四,不好吃!我拿你们这么大的红包,很paysay咧!.....

听见她笑呵呵、叨叨絮絮地“数钱”,我觉得有些宽慰。因为这把年纪,她很快乐,她不用操心钱不够用,她不用操心孩子与孙子、曾孙等的将来,更不用担心俄乌战争、物价高涨,因为她丰衣足食。92岁的她,日子是每天都与弟妹妹、亲戚、老邻居、老朋友等瞎聊,煲电话粥。劳碌了一辈子,这是耄耋之年的快乐。

说到哈哈大笑之余,我说要出门去看孙子了,她竟然问我:你是谁呀?哎唷!你大女儿阿珠啦!哦!好的,下次再讲,下次再说。出门驾车小心哦!下次红包不用包那么多,我有钱啦!

狮城新春特辑

阳台花园

许月英



远的近的,都是美景

大年初八,二表姐邀约到她弟弟,也是我表哥家用“简单”晚餐。表嫂煮的简单晚餐就是兴化籍贯的板面,也叫兴化卤面。过世的姨丈是兴化人,三位年长的表姐以及嫁入门的表嫂,个个都是煮兴化面的高手,而我的口福不浅,不时有机会吃到高手煮的卤面。

表嫂的卤面一点都不简单,用一只鸡和猪大骨熬汤底,面条下汤的时间刚刚好,吃起来面条Q弹汤汁浓而不稠,汤里配料鲜美丰富,有鲜虾、手拌鱼丸、带点肥油的三层肉、香菇和大白菜,加上手切辣椒酱清,在冷冷的雨天,热热的面汤非常暖胃,我就吃了一大碗再添半碗。

老伴也是兴化人,我也常煮卤面,这面要煮得好不容易,面条吸汁很快,时间和比例掌握不好,面条不是干硬或过软,配料也不能煮过头,否则都过老而变硬不爽口。住在勿洛的三表姐则煮了一锅扣肉荷叶包,还

有大表姐的龙眼杏仁燕菜、绿豆汤,二表姐听说我喉咙痛特地带来的汕头陈年佛手瓜泡水给我喝,这一切对她们来说是简单的日常,却给我满满的温暖与爱。

过世的二姨妈家有六女二男,个个已当祖父母,这一天所有的幼辈都没来,我

变成年纪最小的,自从母亲与姐姐离开后,我很久很久没有这种被疼爱的感觉。表姐表嫂的慷慨大度,多少受到姨丈的影响,我想起小时候妈妈带着我们到她二姐(我的二姨妈)家时,她们就住在惹兰勿杀陋巷里的大杂院,又闷又暗,我们和

表姐们都到后巷玩耍,午后三四点,驾德士的姨丈回来,看到我们来了,就从斜纹布裤袋里掏出黄色的555香烟扁铁盒,分给我们一人一角钱,让我们欢天喜地到巷尾印度摊买零食玩具。姨丈身材高大,在小小的我眼里是个“巨人”,一直到今天我心里不磨灭的还是他“高大”的形像,宽大的胸怀,我永远记得我有这么一位爱我们的姨丈。

人生走到黄昏,事业金钱权利不应当是目标,更在乎的是亲情友情,能健康地享受亲人好友相处的美好时光,就像花开遍地,蝴蝶自然来,心中洋溢芬芳,面容也慈善温柔。就像表哥家的阳台,是他们夫妻俩精心种植打理的小小胡姬花园,表哥家在市区23楼,可以看到部分滨海湾及峇淡岛景色,在城市阑珊灯火中,一盆盆胡姬更显清新高雅,不设窗户的阳台虽然冷风阵阵,我却度过温馨的大年初八夜。



本文作者和老伴生平第一次学插花

岁月如流,元旦一过,电台播放的新年歌曲便不绝于耳,意味着癸卯兔年就快到来。

收到好友乐绵的短信,盛情邀请我和老伴参加她所属教会在农历新年前主办的插花活动。

我们俩从未学过插花,欣然接受邀请,只想试一试新的挑战。星期六的下午,

我们依约来到教堂。乐绵带领我们进入二楼的活动室。只见活动室里已经有十来名参加者,每名参加者的桌面上,都排放着二束白色的菊花,一束腊梅,还有其他用具,如海绵、托盘、剪刀、篮子、刀子和纸张等。

活动正式开始了。首先是由教会的职员欢迎大家的光临。她介绍了指导老师,

生平第一次学插花

吴振钦

然后利用电脑的投影,分享这次活动的内容和流程;主题是插出一盆有白兔造型的花篮。

我最喜欢其中一个视频,觉得它蛮有意思。它的标题是爱花的人,并列出发花的人:

- 是特别懂得欣赏美好事物的人
- 是心境特别平和的人
- 是一个有情调,喜欢浪漫的人
- 是一个内心充满阳光的人
- 她的心永远不会老去

分享完毕,是指导老师通过详细的讲解,按部就班的示范,教导我们利用刀子把一块大海绵切成一只兔子的形状,之后放入水桶中浸泡。取出吸满清水的海绵,安置在托盘和篮子里后,参加者便开始剪下一朵朵菊花,插到海绵兔子的身上。

我和老伴生平第一次学

插花,老伴还好,我就有些鸡手鸭脚了。幸好我有乐绵和另一名助手,她们又是帮我选花,又是插花;也帮我拗弯黄色腊梅当做篮子的把柄,最后是米粘上兔子的眼睛和耳朵。瞧,兔子的造型出现了。

经过指导员的调整和修饰,所有参加者终于完成插花的任务。指导员说,回家后每天都得在海绵上加水,也在花朵上喷些水,这样做花兔子应该可以耐到大年初五、初六。

三个多小时的插花活动,在一片融洽、愉快的气氛中结束了。我们兴■地摆好自己的作品,和指导员合影,并把两篮子的春意带回家。

过了元宵节,农历新年的庆祝算是结束了。在兔年里,祝愿所有亲友都安康吉祥。也祝愿我国风调雨顺、国泰民安;世界倒载干戈、天下太平。(初稿于1月22日)



喜乐安康大团圆,兴旺发来好运连

春雨绵绵,妻独宿。猜一个字。

平时总是一大清早就发简讯,向亲朋戚友闻声早,让大伙儿有个愉快的一天。然而,并非人人皆“哈比”,有人甚至以诉苦的语气回复我,要我别发一些“诗不像”的寄语,颇难消化!或许,春节时分,“诗不像”的迎春简讯可以接纳吧!

除夕

虎年的最后一个日出,早上好!

年华市场不打烊!“兔”气扬眉了!

年花也!“兔”露芬芳!追逐也!追逐旭日,在虎落平阳的早上!

“兔”飞猛进,挖泥机亦“虎落平阳”收工啦!

小小的蜗牛也不落兔后,慢条斯理蜿蜒地过去年。

路边的野花不要采,让它自然“兔”出逆境,潇洒自如!

吃团圆饭啊!“兔”飞猛进!除夕快乐!

春语绵绵

◎ 亞米

初一
大年初一 细雨绵绵
黎明时
癸卯日出 惟有梦里
期盼思

“兔”气扬眉 居家奔驰“发”公里
“兔”来奇想 贺年早膳宠自己

初二
正月初二春意鸿,花开富贵喜相逢。
相互祝福在心中,喜乐安康乐融融。

金豚“兔”落金莲头,“兔”气扬眉兴旺喽!
好运“兔”如奇飞来,“兔”飞猛进发大财!

“兔”破重围,人生就是不停的战斗。
随身带着走的快乐、勇气。

初三
俺培“兔”司年初三,“兔兔”高升齐欢唱!
“兔”飞猛进喜悦来,幸福安康庆愉快!

初四
细雨连绵年初四,兴工开工吉利事。
“兔”占鳌头勇者是,领导群英创事蹟!

初五
Germaine's tuition 7:30pm-9:30pm...
陪公主“苦拼”,应该是抽不出身出席你们的派对。

你们大家尽情欢乐呗!

初六
TGIF Good Friday Morning!
大年初六顺顺来,“兔”飞猛进满载。
祝福大家兴旺发,喜乐安康心愿达!

初七
正月初七乃人日,祝大家“生日快乐”!
“兔”飞猛进兴旺发,“兔”气扬眉心愿达!

初八
初八风雨不停下,惟有健步于自家。
祝福大家兴旺发!“兔”飞猛进在初八!

“兔”如其来,落地开花,初八发发发!
春回大地,万象更新!

初九
花开富贵、喜乐安康!

初十
癸卯年正月初十,心想事成顺万事。

年十一
正月十一寒风袭,热血人儿无畏惧。
自强不息清早起,“兔”气扬眉创事蹟!

年十二
晨光普照耀大地,微风飏心凉意。

春月十二祝福语,“兔”气横飞安康齐。
日本玫瑰九点花,粉红橙花开富贵,
小妹享受茶芳香,哥我拼搏当自强!

年十三
十三紫花富贵开,猫咪陪伴旺旺来。
癸卯年亦是卯年,猫咪来进宝满人间。

年十四
春眠不觉晓十四,处处闻啼鸟飞逝。

举头望明月无迹,低头思故乡美丽。
古诗唤起众思绪,武山论健永延续。

小小蜗牛自强不息攀武山,“兔”气扬眉学以致用啊!

武山论见、剑.....
空中六弦琴,天籁奏佳音。
灵芝木中绽,喜乐亦安康!

元宵
正月十五元宵节,健步宏园六时正。

月儿朦胧耀大地,“兔”破重围显威力!
喜乐安康大团圆,兴旺发来好运连!

元宵节亦母亲忌日,祭祀妈妈也拜拜爸爸。
“兔”然发财0208!
细雨绵绵元宵癸卯年,“兔”气扬眉好运皆连连。

大伙憧憬快乐似神仙,但愿你我身强亦体健。
细语绵绵,妻独宿。“一”字也!